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1. Előzmény:

Sáta  Község  Önkormányzata  Konzorciumvezetőként  2018.  03.  01.  napjától  megkezdte  a
TOP-5.3.1-16-BO1-2017-00029 100%-os támogatásban részesülő projekt megvalósítását.

A pályázatban résztvevő konzorciumi partnerek:

1.) Sáta Község Önkormányzata

2.) Nekézseny Község Önkormányzata

3.)        Együtt Nekézsenyért Egyesület

A  fejlesztés  közvetlen  célja  a  helyi  közösségek  fejlesztése  a  térségben,  a  közösségi

szerepvállalás  erősödése,  a  közösségi,  térségi,  települési  helyi  identitást  erősítő

közösségfejlesztési  folyamatok,  közösségi  részvételre  épülő  tervezési  gyakorlatok

alkalmazása, szabadidős, bűnmegelőzési,  közbiztonsági és közlekedésbiztonsági programok

megvalósítása.

Közvetett  célok:  az önszerveződés,  önsegítés,  önkéntes tevékenység és az együttműködési

hajlandóság/képesség  javítása;  a  társadalmi  kapcsolódások,  civil  kezdeményezések

megerősítése, a társadalmi szereplők/szervezetek közötti együttműködések ösztönzése.

Hosszú  távú  cél:  a  társadalmi  szereplők/szervezetek  továbbá  az  egyházak  és  az

önkormányzatok,  önkormányzati  és  állami  intézmények,  humán  szolgáltatók,  segítő  és

fejlesztő szervezetek közötti kapcsolati szálak erősítése.

Alapvető  célkitűzés,  hogy  a  társadalom tagjai  minél  nagyobb  számban  vegyenek  részt  a

közéletben és aktívan járulnak hozzá a saját helyzetüket érintő döntésekhez.

A  társadalmi  részvételnek  a  közösségfejlesztés  eszközével  történő  megteremtése  során  a

szereplők  aktivitásának  növelése  mellett  a  befogadás  esélyei  is  fejleszthetőek.  Az  így

kialakult  mini-partnerségek  által  pedig  új,  belső  erőforrások  kerülnek  a  felszínre,  melyek

visszahatnak a társadalmi folyamatok javítására.

A pályázat célcsoportja a konzorciumi településeinek területén élő hátrányos helyzetű, aktív

korú  lakosság,  az  idősek,  civil  szervezetek,  helyi  vállalkozók,  a  helyi  közszolgáltatásban

dolgozók, illetve a potenciális alkalmazottak, továbbá nemzetiségek, etnikumok. A társadalmi

együttélés, felzárkózás, közösségfejlesztés tekintetében célcsoportként jelenik meg a projekt

hatóterületén élő teljes lakosság.
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A Projekt legfőbb eredményének azt tekintenénk, ha sikerülne aktivizálni a helyi lakosságot;

hogy  minél  több  helyi  embert  bevonjunk  saját  problémái  feltárására,  szomszédjai  és

környezete  megismerésére,  s  hogy  a  szunnyadó  cselekvőkedvet,  szolidaritást  és

felelősségérzetet egymás iránt felélesszük és megerősítsük.

A  pályázat  megvalósítása  2018.  március  elsején  megkezdődött,  a  célterületen  dolgozó

közösségfejlesztő  munkatársak  és  a  szakmai  vezető  megkezdték  az  ütemezés  szerinti

feladatok teljesítését.

Az  első  mérföldkő  eléréséig  (2018.  05.  20.)  mind  a  két  településen  közösségi  interjúk

készültek a helyi lakosok, véleményformáló személyek véleményének megismerése céljából,

a szakmai stábhoz önkéntesek csatlakoztak a minél nagyobb számú bevonás érdekében. Az

interjúk eredményeként érték-és problémalista került összeállításra. Az interjúk tapasztalatait

közösségi  beszélgetések  alkalmával  szélesebb  körben  megosztva  további  pontosításra

kerültek  a  szükségletek,  vélemények,  a  közösségi  felmérés  alkalmával  a  helyi  lakosok

aktivitását  kívántuk  növelni.  A  felmérések  során  cél  volt  a  helyi  lakosok  aktivitásának,

cselekvési hajlandóságának felmérése.

1.1 A Helyi Cselekvési Terv összeállítását előkészítő tevékenységek:

A projekt  által  érintett  2  településen  a  rendelkezésre  álló  időkeretben  minden  lehetséges

eszköz/módszer alkalmazásra került annak érdekében, hogy a közösségi felmérés és tervezés

a lehető leghatékonyabb módon realizálódjon az 1 célterületre összeállított Helyi Cselekvési

Tervben.

A  pályázatban  ismertetett  alapkoncepció  pontosítása  érdekében  a  helyi  közösségfejlesztő

munkatárs  koordinálása  mellett  minden  településen  beazonosításra  kerültek  a

véleményformáló,  önkéntes  segítésre  hajlandóságot  mutató  személyek,  az  interjúk  és

közösségi  beszélgetések  az  egyes  településeken  jellemző  főbb  sajátosságokat  kellően

feltárták.

A  két  településen  összesített  vélemények  alapján  az  alábbi  érték-  és  problémalista

fogalmazódott meg:

Értékek Problémák

1, Erős kötődés a településhez 1, Költözési lehetőség esetén bizonytalanság

2, Hiányzik a közösségi összetartás, összetartás

érzése,  illetve  ez  kisebb  csoportokban  van
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jelen.

2,  Csökkenő  munkanélküliség  (elhelyezkedési

lehetőségek sokasága mind a településen,

mind térségben).

1,  a  közfoglalkoztatási  keretek  közt  dolgozók

nagy  száma,  a  kitörni  nem akarók/nem tudók

magas aránya.

3, A bűnesetek számának csökkenése.

(  A  súlyukat  tekintve  is  pozitív  tendencia

megléte)

1, A biztonságérzet hiánya.

2,  A  közlekedési  szabályok  betartásának

részbeni hiánya.

3,  A  közösségi  normák  betartásában  való

hiányosság

4,  Hajlandóság  az  önkéntes  munkára,

programszervezésre, részvételre.

1,  Az  elvárhoz,  igényhez  képest  kevés

program, ami a közösségfejlesztést szolgálja.

5,  Bűnmegelőzéssel,  közlekedésbiztonsággal,

egészségfejlesztéssel kapcsolatos 

tréningekre, foglalkozásokra való igény megléte.

1,  Kevés  bűnmegelőzéssel,  közbiztonsággal,

egészségfejlesztéssel  kapcsolatos  program,

foglalkozás.

6,  Igény  a  kulturális  értékeink  bemutatására,

értéktár  létrehozására.  A  helyi  kézműves

termékek sokasága.

1, Helyi értéktár hiánya.

7,  Igény  a  településünk  történetének  részletes

megismerésére,  a  sokszínű  kulturális

rendezvényekre, a színvonalas szórakozásra. 

1,  Nagyobb  létszámú  közönséget  befogadó

terem  hiánya  (100-150  fő),  a  szabadtéri

rendezvényekre  való  szorítkozás

szükségessége.

8,  Jó  kapcsolat  a  térség  más  településeivel,  a

települések  kulturális  csoportjaival,  a  szlovákiai

magyar testvértelepülésünkkel.

1, Kevés közös rendezvény (2-3 évente), ahol

jobban  megismerhetik  a  települések  lakói  a

másik  helyen  folyó  életet,  az  ott  élők

problémáit,  tanulhatnak  egymástól,  a  pozitív

példák  alapján  fejleszteni  tudják  a  közösségi

életet.

A települési közösség egyes tagjainak megszólításán túl a már meglévő, működő közösségek

felkutatása is fontos, ennek érdekében együttműködési megállapodások megkötésére került

sor  a  projekt  kezdeti  időszakában,  ezen  szervezetekkel  történő  közös  munka  képezheti  a

településeken elindítandó közösségi kerekasztalok, műhelymunkák alapját.
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A célterületen megkötésre került együttműködéseket az alábbi táblázat szemlélteti:

Együttműködő partner megnevezése

Sáta  II.  Rákóczi  Ferenc  Megyei  és  Városi

Könyvtár Sátai Fiókkönyvtára

 Napköziotthonos Óvoda Sáta

 Sátai Római Katolikus Egyházközösség

Plébániai Kormányzója

 Ózdi Rendőrkapitányság

Nekézseny  Nekézsenyi Református egyházközség 

 Nekézsenyi Napraforgó Óvoda

A  fejlesztés  által  érintett  településeken  a  Helyi  Esélyegyenlőségi  Programok,  stratégiai

dokumentumok összegyűjtésre kerültek, továbbá minden település közművelődési rendelete,

hogy ezen szakmai anyagokban megfogalmazott célkitűzések figyelembe vételre kerüljenek a

Cselekvési  Terv  elkészítése  során,  továbbá  a  visszacsatolás  is  megtörténjen,  azaz  a

közművelődési  rendeletek  módosításai  vegyék  figyelembe  a  Cselekvési  Terv  fejlesztési

irányait és a projektidőszakra tervezett eseményeket. 

1.2 A projekt által érintett célterületek aktuális társadalmi, gazdasági 
helyzetének összefoglalása, közösségi erőforrások bemutatása 

Célterület: Sáta, Nekézseny

A célterület településeinek lakosságszáma (2016. 01. 01.):

Célterület lakosságszám 

Sáta 1113

Nekézseny 725

Sáta:

A falu jelene az új évezredben a túlélés és a csendes szinten maradás között ingadozik. Ebben

a  felemás  helyzetben  jelentős  csapást  jelentett  Sáta  helyzetére  az  általános  iskola

működésének  ellehetetlenülését  követő  bezárása,  ugyanakkor  lakóinak  életét,  a  környék

gazdasági helyzetét negatívan befolyásolta a közeli ipari létesítmények leállása, felszámolása

is. Ráadásul 2009-ben megszűnt a Bükki Hegyháton, köztük Sátán is áthaladó Eger-Putnok

vasútvonal. 
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Az ózdi gyár, a putnoki és királdi bányák, ahol a Bükki Hegyhát lakóinak tömege dolgozott)

bezártak, helyettük viszont nem létesültek még csak hasonló munkaerő-felvevő vállalkozások

vagy állami üzemek sem.

 A meglévő, és a jelen gazdasági helyzetben létrejövő vállalkozások igyekeznek hozzájárulni

ahhoz,  hogy  a  környék  megtartsa  munkaképes  lakosságát,  ne  vigyék  magukkal  a

Magyarország más táján, külföldön munkát vállalók családjukat is, magára – és ezzel sorsára

– hagyva a Bükki Hegyhátat, Sátát. 

Nekézseny: 

Nekézseny  Borsod-Abaúj-Zemplén  megye  nyugati  részén,  Ózdhoz  közel,  a  Lázbérci

Tájvédelmi Körzet területén, a Csernely-patak mentén fekvő település, mely gazdag múlttal

rendelkezik. 

Az itt élők a XIX. század végétől a mezőgazdasági munkák, főként az állattenyésztés mellett,

un. kétlaki életmódot folytattak, bányában, vasgyárban dolgoztak. A Csernely-patakra építve

több vízimalma is volt, az itteniek még emlékeznek az utolsó működő, Fábián-féle malomra.

A falut a XX. század elején közel ezren lakták, volt szülésznő, református elemi népiskolában

tanultak a gyerekek. Közigazgatás szerinti jogállása a kezdetektől falu, hol körjegyzőségben,

hol önállóan látta el közigazgatási feladatait. 

A  falut  a  rég-és  közelmúltban  is  élénk  közösségi  élet  jellemezte-  különösen  a  népzenei

kultúrában-, mely ma is folytatódik, mindig más, korszerű formában. A nagy múltú általános

iskolai oktatás 2015-ben megszűnt, a nekézsenyi gyerekek a dédestapolcsányi Lajos Árpád

Általános Iskolába járnak. 

Temetőben,  a családi  sírkertben alussza örök álmát  az anyai  ágon nekézsenyi  származású

Szeleczky  Zita  színművésznő  (1915-1999).  Emléke  előtt,  tisztelői  nemcsak  síremlékénél,

hanem Emlékházánál is leróhatják tiszteletüket. Nekézsenyben született Balogh Béni ifjúsági

író  (1922-2000)  a  magyar  rege-és  mondavilág  mesélője.  Életével,  munkásságával  a

könyvtárban kialakított Irodalmi Emlékhelyen ismerkedhetnek meg az érdeklődők. 

A szép természeti  környezet,  az  itt  élők kedves  vendégszeretete  minden látogató  számára

maradandó élményt nyújt. 

2. A projekt által érintett település, településrész, térség közösségi 
tevékenységének történeti feltárása

A  projekt  célterület-központjának  önkormányzata  a  közösségi  tevékenységének  történeti
feltárását végző munkatársat megbízási szerződés keretében alkalmazza.
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A tevékenység  során  szükséges  a  lakosság  széleskörű  bevonása,  rendezvények,  fórumok,
csoportos megbeszélések formájában.

A célt a leghatékonyabban szervezett térségi/táji értékgyűjtés szervezésével, közös bejárással,
tárgyi és fotókiállítások összeállításával lehet biztosítani.

A  tevékenységért  felelősök  feladatai  közé  tartozik  a  koordináció,  az  együttműködések
kialakítása  a  helyi  és  térségi  közművelődési,  muzeális  intézmények,  valamint  a  projekt
célkiűzései által érintett egyéb intézmények, szervezetek között.

Tevékenység neve Közösségi Kalendárium
Helyszín Sáta
Megvalósítás tervezett ideje 2018. május- 2021. május
Célcsoport Teljes lakosság, hátrányos helyzetűek, gyerekek, idősek.
Cél A helyi közösség sajátjának érezze az eredményeket.
Tartalmi leírása  Ez  történt  a  környéken!  a  térség  eseményeinek

összefoglaló  bemutatása.  Közösségek-eredmények-  a
települések  civil  közösségeinek  bemutatása,  évente
megjelenő, a helyi közéletet és civil szférát bemutatja. 
Írások sikerekről és kudarcokról. A helyi hagyományok
és értékek közvetítése,  a kalendáriumot minden család
megkapja.
A  siker  kulcs-kulcsemberek  sikere-sikeres  emberek-a
közösségben  és  a  községekből  elszármazottak  közül
bemutatása. 
Családtörténetek-az  egyes  családok  szerepe  a
települések  történetében-helytörténeti  gyűjtemény
kialakítása  a  közelmúltból:  fotópályázat  létrehozása,
amelynek  célja  helytörténeti  kutató  közösség
megalapítása,  működtetetése.  A tevékenység részeként
megvalósul  a  közösségi  kiállítás  is,  amely  a  feltárt
értékek, különböző témák mentén szerveződik és a helyi
kulturális intézmény bevonásával valósul meg.

Új/tovább  fejlesztett
tevékenység

Új

Hely, eszköz Helyszín: Közművelődési intézmény
Megvalósításban résztvevők Településvezetés,  közösségfejlesztő,  egyesületi,  civil

szervezetek,  közművelődési  intézmény  munkatársi,
helyi lakosok

Várható eredmény A helyi identitás növelése, a településhely való kötődés
családtörténeteken  keresztül  történő  gyökérkutatás,
családfakutatások segítségével.

Költségek A  projekt  által  érintet  település  közösségi
tevékenységének  történeti  feltárását  végző  személy
megbízási díja. 
Bruttó 400.000 Ft + 88.000 Ft járulék.
A  rendezvények  költségei  a  szakmai  tevékenységhez
kapcsolódó  szolgáltatások  költségeiből
finanszírozhatók.

8



3. Akciók, tevékenységek, események, programok, folyamatok

3.1 Közösségi akciók, tevékenységek, események

3.1.1 Helyi hagyományok feltárása

A közösség bevonásával és aktivizálásával a jelenlegi helyi társadalom számára is releváns
ünnepi  hagyományok  összegyűjtése,  hiteles  feltárása,  jelen  helyzethez  történő  adaptálása,
azzal a céllal, hogy a jeles napokhoz kötődő események újbóli megszervezése által erősödjön
a helyiek identitástudata.

Tevékenység neve Helyi hagyományok feltárása, bemutatása
Megvalósítás tervezett ideje 2018. május – 2021. május
Célja, célcsoportja A jeles napokhoz kötődő események újbóli megszervezése

által  erősödjön  a  helyiek  identitástudata.  Az  adott
településhez  való  kötődés  nyomán,  bontakozzon  ki  a
bevont egyének kreativitása, jöjjön létre az eltérő egyének
illetve  generációk  közötti  párbeszéd,  együttműködés,
teremtődjön alkalom a közösség önreprezentációjára.

Személyi feltétel Kulturális  közösségfejlesztő  mentor,  programszervező,
idősebb  helyi  lakosok,  aktivizálható  helyiek,  fiatalok,
önkéntesek.

Tárgyi feltétel Írott  források,  helytörténeti  kiadványok,  helyi  lapok,
magánlevelek,  naplók,  film-  és  hangzóanyagok  (a
felsoroltak  közül  amennyi  lehetséges),  a
visszaemlékezések  felgyűjtéséhez  videokamera  vagy
diktafon  és  fényképezőgép,  a  szokás  felelevenítéséhez
szükséges  tárgyi  kellékek  (  pl.  viselet,  jármű,  étel  stb.),
könyvtár,  levéltár,  múzeum  gyűjteményei  és
dokumentumai.

Alkalmazott  eszközök,
módszerek

Információk  gyűjtése  korábban  életben  lévő  közösségi
hagyományokról, ünnepekről.
Írásos  helytörténeti  források,  publikációk,  interjúzás,
levéltári iratanyagok.
Ha semmilyen formában nem sikerül információt gyűjteni
korábban életben lévő hagyományos ünnepekről, akkor az
általános  jeles  napokhoz  kapcsolódó  események  is
megszervezhetőek.

Eredmények A  település  ünnepeihez,  kiemelkedő  alkalmaihoz
kapcsolódó rendezvények, események erősítik a település
vagy  egy  szűkebb  csoport  (pl.  fiatalok;  vallásosak;
gazdálkodók;  stb.)  összetartozását,  a  közösségi  és  helyi
identitást.  Az ünnep kilépés a profán világból, megélése,
méltó  megemlékezése  színt  és  különlegességet  visz  a
hétköznapokba,  az  ünneplés  során  a  kikapcsolódás,  a
kulturális élmények, az ismeretszerzés is szerephez juthat.
Az ünneplés egyben szocializációs gyakorlat is, az ünnepi
szokás  felelevenítésébe  bevont  fiatalok  megtanulnak
ünnepelni,  az  idősebb  generáció  átadhatja  tudását,
hasznosnak, értékesnek érezheti magát. Az ünnepi rítushoz
kötődő  cselekvés  leképezi  (és  nemcsak  tükrözi  vagy
kifejezi!) a társadalmi viszonyokat. Az ünneplésnek etikai
vonatkozásai  vannak.  Az  ünnep  kodifikálja  az
összetartozást.   Az  ünnep  megkülönböztetett  figyelem,
egymás maradéktalan elfogadása. Valakit ünnepelni hívni
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tisztesség, elfogadni is tisztesség. Az Idegen nem lehet az
ünnep  részese:  az  ünnepre  szóló  meghívó  a  közösségbe
szól, a rítus elutasítása a közösség elutasítása, egyedül nem
lehet ünnepelni.

Megrendezésre  kerülő
rendezvények

Magyar Kultúra napja- Szavalóverseny, rajzpályázat; Tél-
égetés;  Nőnapi  köszöntés;  Március  15.;  Költészet  napja;
Anyák napja;  Gyereknap;  Családi  nap;  Sportnap;  Idősek
napja;  Sáta  napja;  Október  23;  Adventi  gyertyagyújtás;
Mindenki Mikulása; Mindenki Karácsonya

Költségek A  rendezvények  költségei  a  szakmai  tevékenységhez
kapcsolódó szolgáltatások költségeiből finanszírozhatók.

3.1.2 Közösségi eredmények bemutatása

Közösségi  eredménynek  tekintjük,  mindazon  tevékenységeket,  amelyek  a  település
polgárainak,  közösségeinek tevékenysége,  együttműködése keretében, a közösségfejlesztési
folyamat során megvalósul.  Közösségi eredménynek tekinthető pl. bármely, a helyi közösség
által  szervezett  program,  esemény,  a  fiatalok  által  felújított  ifjúsági  klub,  az  újonnan
létrehozott Facebook oldal… Azaz minden olyan esemény, akció, projekt, folyamat, „dolog”,
amely a közösségfejlesztés eredményeként, következtében, illetve keretében valósul meg.

Tevékenység neve Közösségi eredmények bemutatása
Megvalósítás tervezett ideje 2018. május – 2021. május
Célja, célcsoportja A közösségi eredmények bemutatásának célja az adott

esemény,  akció,  projekt,  folyamat,  „dolog”  minél
többekkel  való megismertetése,  többek között  annak
érdekében, hogy arról ne csak azok értesüljenek, akik
aktívan részt vettek a megvalósításban, hanem mások
is.  

Feltételrendszer A feltételrendszer  a  választott  eszköztől,  módszertől
függ.

Alkalmazott  eszközök,
módszerek

• írjunk róla a település honlapján, Facebook oldalán,
a helyi lapban, figyeljünk arra, hogy ezt ne mi, hanem
a  megvalósításban  részt  vevők  írják,  megemlítve
benne minél többeket név szerint (ezzel is elősegítjük
a  közösségért  cselekvő  helyiek  közösségi
elismertségének növekedését), • az adott eseményről,
a folyamat egyes lépéseiről tegyünk ki fényképeket a
helyi  kulturális  intézmény  előterében,  a  település
egyéb  közösségi  tereiben  (ide  értve  a
vendéglátóhelyeket,  de  akár  a  buszmegállót  is),  •
tartsanak  élménybeszámolót  a  megvalósításban  részt
vevők az előkészítés és a megvalósítás folyamatáról,
ahol  meg  lehet  ismerni  pl.  egy  helyi  fesztivál
szervezésének kulisszatitkait, • szervezzünk kiállítást,
ahol be lehet mutatni pl. az újonnan indult kézműves
szakkör  keretében  elkészült  tárgyakat,  vagy  a
területileg  illetékes  muzeális  intézmény  és  levéltár
gyűjteményeiből  az  eredményre  jellemző  tárgyakból
összeállított tárlatot.  
Fontos a faliújság és a közösségi aloldal létrehozása, a
település  honlapjának  infokommunikációs
akadálymentesítése.

Eredmények Egyrészt  elérhetjük,  hogy  egyre  többek
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csatlakozzanak  majd  a  közösségi  programokhoz.
Másrészt  növelhetjük  a  közösségért  cselekvő,  aktív
helyi lakosok elismertségét.

Költségek Faliújság  és  közösségi  aloldal  létrehozása  bruttó
102.260 Ft
A  honlap  infokommunikációs  akadálymentesítése
bruttó 381.000 Ft
Közösségek  részvételével  megvalósuló  felmérés  és
tervezés  alapján kialakult  eredményeket  népszerűsítő
kiadvány  megjelentetésének  költségének  terhére.
Bruttó  635.000  Ft  terhére.  (  Az  eredményeket
népszerűsítő kiadványok megjelentetésének költségei,
díjak, jutalmak költségei.

3.1.3 Közösségek szomszédolása

Az egyének megszólításának és bevonásának egyik fontos módszere a Szomszédünnep. Az 
érintettek előre felvállalt kezdeményezéséhez a külső program hozzáadásával, a helyi 
akarathoz való hozzájárulásként működnek az igazi szomszédünnepek.  Ez az alkalom 
találkozás, információgyűjtés, kapcsolódási pontok keresése is egyszerre.  Spontán 
beszélgetések sorozata is ad számos információt, de egy közösségi térképpel, körkérdésekkel 
stb. kiegészítve egyszerre láttatja az egyént, az egyének sokaságát, sokszínűséget és az 
azonosságokat.  

Program neve Nyárindító  kulturális  fesztivál  és  kézműves  vásár  és
Hazaváró

Helyszín Sáta
Megvalósítás tervezett ideje 2018. június 2. , 2019. június 1. , 2020. június 6.
Célcsoport Teljes  lakosság,  hátrányos  helyzetűek,  gyerekek,

idősek.
Létszám 100-300 fő
Cél A település szintű közösségépítésen túl a lakosság 

érdeklődési,  illetve  korcsoportok  szerinti
kisközösségeinek kialakítása, elindítása.
• találkozási alkalom megteremtése 
•  láttatni  az  egyének  sokaságát  –  szimbolikusan  és
fizikálisan is  
•  információgyűjtés az egyénekről – közös adatbázis
létrehozása 
• azonosságok, közös pontok, tényezők megtalálása 
• a további kapcsolódási lehetőségek megteremtése.

Tartalmi leírása  Jó  példákon  keresztül  próbáljuk  aktivizálni  a
lakosságot. Az egyesületi tevékenységek bemutatása, a
civil  szervezetek munkájának példamutatása nagyban
hozzájárul a helyi aktivitás növeléséhez. A rendezvény
keretén belül előadások megtekintésére (Helyi értékár
megvalósítása)  egészségügyi  szűrésekre  is  lehetőség
van. Az önvédelmi bemutat, a rendőrségi bemutató is
része  a  programnak.  A  kézműves  vásár  a  kreatív
emberek  számára  vonzó,  a  szabadidő  aktív,  hasznos
eltöltésére is tippeket kaphat a lakosság.
Önmaga  megfogalmazása  a  „ki  vagyok  én?”  kérdés
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megválaszolása,  milyen  szerepek  jelennek  meg  az
egyén életében (anya, feleség, tanár, szomszédasszony,
stb.),  milyen  csoportokhoz,  közösségekhez  tartozik,
mire büszke.  A másik ember megismerésekor bármely
tényező,  tulajdonság  azonossága  bizalmat  ébreszt,
innen  indulhat  el  egy  közös  párbeszéd. A  közös
tényezők  mentén  kialakuló  párbeszédek  további
érzéseket hoznak, mindezek fogják adni egy közösség
közös  érdeklődési  köreit.  A  felszínre  kerülő
hiányérzetek mentén szerveződhetnek közös 2-3 vagy
akár több fős aktivitások.

Új/tovább  fejlesztett
program

Új

Hely, eszköz Helyszín: Kulturális- és Sportközpont
Eszköz: Rendezvényszervezés eszközei, hangosítás

Megvalósításban résztvevők Településvezetés,  közösségfejlesztő,  egyesületi,  civil
szervezetek,  közművelődési  intézmény  munkatársi,
rendőrség.

Várható eredmény A közösségi élmény segítséget nyújt az egyes emberek
problémáink  megismeréséhez  és  problémáinak
megoldásában való segítségnyújtáshoz.
• az emberek jobban megismerik egymást 
•  láthatóvá  válnak  az  egyének  és  azok  mindenféle
képességei,  a  közös  érdeklődési  körök,  hiányérzetek
stb. 
• kialakul a kezdeményezők köre- ők lesznek az első
önkéntesek  
• félévente több aktivitás is történik 
•  híre  megy,  ezáltal  bővül  a  résztvevők,  önkéntesek
köre

Költségek Szakmai  tevékenységhez  kapcsolódó  szolgáltatások
költségei.
Rendezvényszervezés,  kapcsolódó  ellátási,  ún.
„catering” költségek, reprezentációs költségek.

Program neve Nekézsenyből szól a nóta- Nyári Dalünnep
Helyszín Nekézseny
Megvalósítás tervezett ideje 2018. augusztus 25.
Célcsoport Kiemelt  célcsoport  a  10-18  éves  korosztály,  idősek,

valamint  a  hátrányos  helyzetű  személyek,  az  adott
projekt hatóterületén élő teljes lakosság.

Létszám 50-250 fő
Cél A település szintű közösségépítésen túl a lakosság 

érdeklődési,  illetve  korcsoportok  szerinti
kisközösségeinek kialakítása, elindítása.

Tartalmi leírása Közösségépítő  és  szemléletformáló  családi  nap,
valamint  hagyományőrző  nap.  Megszólításra  kerül  a
falu  lakossága  mellett  a  szomszéd  települések
kulturális,  hagyományőrző  csoportjai  is.  A gyerekek
számára  kézműves  sarok-  gyerekkuckó-  kínál
szórakozást.
Rendezvények  keretein  belül  is  fontos  a  múlt
felidézése  és  a  közösségépítés.  Kézműves  kiállítás
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keretében tekinthetőek meg a nekézsenyi kézimunkák,
gyöngyszövés és fafaragás.
Önmaga  megfogalmazása  a  „ki  vagyok  én?”  kérdés
megválaszolása,  milyen  szerepek  jelennek  meg  az
egyén életében (anya, feleség, tanár, szomszédasszony,
stb.),  milyen  csoportokhoz,  közösségekhez  tartozik,
mire büszke.  A másik ember megismerésekor bármely
tényező,  tulajdonság  azonossága  bizalmat  ébreszt,
innen  indulhat  el  egy  közös  párbeszéd. A  közös
tényezők  mentén  kialakuló  párbeszédek  további
érzéseket hoznak, mindezek fogják adni egy közösség
közös  érdeklődési  köreit.  A  felszínre  kerülő
hiányérzetek mentén szerveződhetnek közös 2-3 vagy
akár több fős aktivitások.

Új/tovább  fejlesztett
program

Új

Hely, eszköz Helyszín: Balogh Béni közösségi ház
Megvalósításban résztvevők Településvezetés,  közösségfejlesztő,  egyesületi,  civil

szervezetek,  közművelődési  intézmény  munkatársi,
rendőrség.

Várható eredmény A közösségi élmény segítséget nyújt az egyes emberek
problémáink  megismeréséhez  és  problémáinak
megoldásában való segítségnyújtáshoz.
• az emberek jobban megismerik egymást 
•  láthatóvá  válnak  az  egyének  és  azok  mindenféle
képességei,  a  közös  érdeklődési  körök,  hiányérzetek
stb. 
• kialakul a kezdeményezők köre- ők lesznek az első
önkéntesek  
• félévente több aktivitás is történik 
•  híre  megy,  ezáltal  bővül  a  résztvevők,  önkéntesek
köre

Költségek Szakmai  tevékenységhez  kapcsolódó  szolgáltatások
költségei.
Rendezvényszervezés,  kapcsolódó  ellátási,  ún.
„catering” költségek, reprezentációs költségek.

3.1.4 Közösségi kertek kialakítása

Program neve Termeld magadnak!
Helyszín Sáta
Megvalósítás tervezett ideje 2018.  1.  negyedév,  2019.  1.  negyedév,  2020.  1.

negyedév, 2020. 3. negyedév
Célcsoport Gyerekek, idősek, hátrányos helyzetűek.
Létszám 10-50 fő
Cél A háztáji kertek reintegrálása és közösségépítés.
Tartalmi leírása Közösségi érzékenyítés és gyakorlati oktatás.

Elméleti  és  gyakorlati  csoportos  foglalkozássorozat
szakemberek bevonásával.

Új/tovább  fejlesztett
program

Új

Hely, eszköz Helyszín: Közösségi kert
Eszköz: Kerti szerszámok

Megvalósításban résztvevők Szakember
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Várható eredmény Szemléletformálás  és  kompetencia  fejlesztés,  a
közösségi  rendezvények  nyújtotta  élményalapú
segítségnyújtás.

Költségek Szakmai  tevékenységhez  kapcsolódó  szolgáltatások
költségei terhére.
Önkormányzati hozzájárulás.

3.1.5 Kommunikációs foglalkozás

Program neve Ki mondhatom?
Helyszín Sáta
Megvalósítás tervezett ideje 2018.  4.  negyedév,  2019.  4.  negyedév,  2021.  1.

negyedév
Célcsoport Gyerekek, idősek
Létszám 10-15 fő
Cél Csoportkohézió  erősítése  verbális  képességeket

fejlesztő feladatok segítségével.
Tartalmi leírása  Kooperatív  csoportmunka,  társas  kapcsolatok

fejlesztése.
Új/tovább  fejlesztett
program

Új

Hely, eszköz Helyszín: Kultúrház
Megvalósításban résztvevők Közösségfejlesztő vezetésével valósul meg.
Várható eredmény A  generációs  együttműködés  kialakítása,  társas

kapcsolatok fejlődése.
Költségek Szakmai  tevékenységhez  kapcsolódó  szolgáltatások

költségei terhére.
Önkormányzati hozzájárulás.

3.2 PROGRAMOK, FOLYAMATOK megvalósítása

3.2.1 Helyi erőforrások feltárása

3.2.1.1 Tanítana/Tanulna katalógus

A tankatalógus egy név és címjegyzék, amelyben a helyi emberi erőforrások – tapasztalat,
tehetségek, tudás és érdeklődés – tárulnak fel s jelennek meg önállóan, tankatalógusként,
vagy  más  helyi  orgánum  –  kalendárium,  falukönyv,  évkönyv,  hírlevél,  programfüzet,
hirdetőtábla  stb.  –  részeként.  A  tankatalógus  lehetővé  teszi  a  helyi  tudás  közvetlen
megfogalmazását,  kinyilvánítását,  valamint átadását:  elősegítheti  például a meghirdetett
témák körüli találkozásokat, beszélgetéseket, konzultációkat, de alapja lehet tanulókörök
alakulásának is

A  térségben  fellelhető  helyi  erőforrások-tapasztalat,  tudás,  tehetség,  érdeklődés-
felkutatása és katalógusba rögzítése a helyi közművelődési intézmények bevonásával.     
                             
A katalógus segítséget jelent a különböző témák iránt érdeklődők egymásra találásában,
ezáltal a kisközösségek (témaközösségek) kialakulásában.

Program neve Tanítana/Tanulna katalógus
Helyszín Sáta
Megvalósítás tervezett ideje 2018. május – 2021. május
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Célcsoport A falu teljes lakossága.
Létszám n.r.
Cél •  Egyszerűen  feltárni,  rendszerbe  foglalni  és

nyilvánosságra  hozni  korábban  rejtett  kulturális
értékeket,  a  helyi  tudást,  hozzáértést,  tapasztalatot  és
közösségi  segítési  lehetőségeket,  s  ezzel  önszervező,
informális  tanulási  folyamatokat  beindítani  a  helyi
közösségben; 
•  A  helyi  nyilvánosságban  megjelenő  helyi  tudás,
hozzáértés,  tapasztalat  váljon  helyi  fejlesztési
tényezővé; 
•  Növekedjen  egymás  ismertsége,  az  egyéni  és
közösségi  önbizalom,  szélesedjen  a  közösségi
kapcsolatrendszer.

Tartalmi leírása A  térségben  fellelhető  helyi  erőforrások  (tapasztalat,
tudás,  tehetség,  érdeklődés)  felkutatása  és  katalógusba
rögzítése  a  helyi  közművelődési  intézmények
bevonásával. A katalógus segítséget jelent a különböző
témák iránt érdeklődők egymásra találásában, ezáltal a
kisközösségek (témaközösségek) kialakulásában.

Új/tovább  fejlesztett
program

Új

Hely, eszköz Eszköz:
1. A  megkeresés  –  kapcsolatfelvétel  a

szomszédságokban.
2. Amennyiben  együttműködési  készségre

találnak, a kezdeményező egyetlen lapot, egy
felhívást  hagy ott  – mondván, hogy pár nap
múlva  érte  jön,  de  a  kitöltő  akár  maga  is
bedobhatja  azt  az  itt  és  itt  elhelyezett
gyűjtőládába).   A  felhívás  a  következő
kérdések  megválaszolását  kéri:  •  Mi  az,
amihez  a  legjobban  ért,  és  amit  szívesen
megtanítana  másoknak?  •  Mi  az,  amit
szívesen megtanulna másoktól? • Hozzájárul-
e, hogy a neve és címe megjelenjen egy helyi
címjegyzékben?

3. A válaszokat a kezdeményezők összegyűjtik,
és együvé szerkesztik a Tankatalógusba.

4. A  név  és  címjegyzék  –  Tankatalógus  –
megjelenhet külön füzetben, de más orgánum
(helyi  újság,  kalendárium,  havi  műsorfüzet
stb.)  részeként  is.  A  lényeg,  hogy  a  lehető
legszélesebb  körhöz,  a  település  egészéhez
jusson el.

Megvalósításban résztvevők Kulturális  közösségszervező,  közművelődési  és
közgyűjteményi intézmények szakemberei

Várható eredmény • A helyben élő emberek helyeződnek a közgondolkodás
középpontjába; 
• rejtett értékek kerülnek felszínre, a nyilvánosságba, 
• fejlődnek a közösségi kapcsolatok,  
• növekszik az önbizalom mind közösségi, mind egyéni
szinten.

Költségek Közösségek  részvételével  megvalósuló  felmérés  és
tervezés  alapján  kialakult  eredményeket  népszerűsítő
kiadvány megjelentetésének költségének terhére. Bruttó:
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635.000 Ft terhére.

3.2.2 A helyi történelem feltárása, a mindennapok megörökítése a helyi lakosok és a 
kulturális intézmények bevonásával

3.2.2.1 Helyi értéktár-helytörténeti „falukönyv” létrehozása

A közösségi kalendárium a helyi emlékezet feltárását és megőrzését, a közelmúlt 
eseményeinek naplószerű megörökítését szolgáló, a helyi polgárok közösségi 
együttműködésének fejlesztését segítő, a helyben lakók által írt és szerkesztett, nyomtatásban 
megjelentetett kiadvány. A kalendárium annak tudatosítását szolgálja, hogy az emberek 
megértsék: a velük, a körükben történtek általuk leírva különös és megismételhetetlen értéket 
hordoz. E tevékenység nagyban eltér attól a szokásos megoldástól, amikor egy külső 
specialistát, szakértőt bíz meg a település a helyi kiadvány megírására. A munka lényege a 
folyamat, amelyben a településen élő érintettek önmaguk látnak hozzá ehhez a feladathoz.

Program neve Helyi értéktár-helytörténeti „falukönyv” létrehozása
Helyszín Sáta
Megvalósítás tervezett ideje 2018. május - 2021. május
Cél A  helytörténeti  kutató  közösség  megalapítása,

működtetése.
• közösségi mozgások elindítása a településen, 
• közösségi mozgalom létrehozása egy helyi kiadvány
ürügyén, 
•  a  közösséghez  tartozás  elősegítése,  a  helyi  identitás
erősítése, 
•  elősegíteni  a közösség fontosságának felismerését,  a
közösségi tennivalókat, 
• fejleszteni a közösségi együttműködést

Tartalmi leírása A program részeként  megvalósul  a  közösségi  kiállítás
is,  amely  a  feltárt  értékek,  különböző  témák  mentén
szerveződik és a helyi kulturális intézmény bevonásával
valósul meg.

Új/tovább  fejlesztett
program

Új

Hely, eszköz A  kiadvány  létrehozásának  előzménye  közösségi
interjúk  készítése  a  település  véleményformáló
személyiségeivel;  közösségi  beszélgetések  tartása,
módszertani útmutatójukat ld. külön! 
A  szervező  munka  fázisai–  a  kezdeményező  csoport
munkája 
a.  A  felhívás  –a  véleményformálók  aláírásával,
jelentkezési lappal, 
b. Felkészülés a szervezésre  
c.  A  falu  felosztása  körzetekre  (szomszédságokra)  –
melyik szervező mely körzetben keresi fel a családokat?
d.  A megkeresés– bemutatkozás, a munka céljának és a
bekapcsolódás lehetőségének ismertetése 
e.  A  lapok  begyűjtése  –  szervezői  segítség  azoknak,
akik egyedül nem boldogultak a kitöltéssel 
A feldolgozás 
•  a  név-  és  címjegyzék  adatainak  kigyűjtése  és
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rendszerezése  (ld.  a  Tankatalógus  módszertani
útmutatóját!) 
• miről olvasna szívesen a könyvben? témakörök, nevek
kigyűjtése 
•  helyi  intézmények  felajánlásai  Kialakul  az
adatszolgáltatók köre, kirajzolódnak a leendő kiadvány
témakörei,  megkezdődhet  az  anyaggyűjtés  és  a
szerkesztés folyamata. 
A szerkesztési folyamat 

a. anyaggyűjtés
b. rendszerezés

Megvalósításban résztvevők Kulturális  közösségszervező,  közművelődési  és
közgyűjteményi  intézmények  szakemberei,
közösségfejlesztő,  véleményformáló  helyi  lakosok  –
önkéntesek.

Várható eredmény •  Elemi  szinten  lehetővé  teszi  az  értelmes  együttlétet,
társaséletet.
•  Új  emberi  kapcsolatok  és  új  jelentőségek-jelentős
szerepkörök létrejöttét eredményezi, melyben az egyéni
tudás, hozzáértés felértékelődik; 
• Hozzásegít egy minőségi együttműködéshez.
•  Erősíti  a  helyi  tudatot,  a  helyi  identitást,
megfogalmazva annak tartalmát is; 
•  Újra  egy  történelmi  folyamat,  tehát  egy  szerves
fejlődés  részeseivé  teszi  a  falu  lakóit,  az  egyéni  és
közösségi  létet,  visszatanítja  a  múlt  értékeit,  és  ezzel
viszonyítási  alapot  teremt  a  jelen  értékeihez  és  a
jövőhöz – egy összetettebb, felelősebb hozzáállást alakít
ki; 
•  Lehetővé  teszi,  hogy  az  öregek  átadják
tapasztalataikat, s a fiatalok tőlük tanuljanak; 
• Feloldja  a korosztályok közötti  társadalmunkban oly
merev  határokat,  és  együttműködésre  szoktatja  a
generációkat. 
•  Értékké  emeli  a  hétköznapi  tevékenységeket,
jelentőssé  az  egyéni  életműveket,  s  ezáltal  az  önérzet
megújuló forrásává válhat; 
• Cselekvő magatartást alakít ki, mert lehetőséget mutat
értelmes és örömteli tevékenységre; 
• A településen egy inspiráló légkört képes létrehozni.
•  Elősegíti,  hogy  a  települést  érintő  információk
közösségi  használatba,  vagyis  a  nyilvánosságba
kerüljenek,  s  ezáltal  szervezni  képes  a  helyi
nyilvánosságot, de legalábbis fontos része lehet annak,
mivel  fokozatosan  a  közjóra  irányuló  törekvések
hangadójává képes válni

Költségek Közösségek  részvételével  megvalósuló  felmérés  és
tervezés  alapján  kialakult  eredményeket  népszerűsítő
kiadvány megjelentetésének költségének terhére. Bruttó:
635.000 Ft terhére.

3.2.2.2 Múltbéli kalandok

Program neve Múltbéli kalandok
Helyszín Nekézseny
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Megvalósítás tervezett ideje 2018. augusztus 25.
Célcsoport Idős korosztály
Létszám 20-30 fő
Cél Generációs együttműködés fejlesztése.
Tartalmi leírása Tematikus mesedélután, előzetes egyeztetetést követően

a faluban élő idős emberek élménybeszámolói, történeti/
történelmi értelmezéssel.

Új/tovább  fejlesztett
program

Új

Megvalósításban résztvevők Településvezetés, közösségfejlesztő
Várható eredmény Lehetővé teszi, hogy az öregek átadják tapasztalataikat,

s a fiatalok tőlük tanuljanak; 
Feloldja  a  korosztályok  közötti  társadalmunkban  oly
merev  határokat,  és  együttműködésre  szoktatja  a
generációkat. 

Költségek Szakmai  tevékenységekhez  kapcsolódó  szolgáltatások
költséginek terhére.

3.2.2.3 Tanulókörök

A tanulókör olyan önszerveződő kiscsoport, ahol a résztvevők egyeztetett rendszerességgel 
összejönnek, hogy az általuk meghatározott terv szerint tanuljanak, vitázzanak adott témáról, vagy 
kulturális tevékenységet végezzenek. Az önképző körök munkája a tagok tapasztalatára épül, céljuk, 
hogy egymástól tanuljanak, együtt gondolkodjanak az általuk választott témakörben.

3.2.2.3.1 Hagyományos Mesterségek programsorozat 

Program neve Hagyományos Mesterségek programsorozat
Helyszín Sáta
Megvalósítás tervezett ideje 2018. 3. negyedév
Célcsoport Teljes lakosság, fiatalok, idősek, gyermekek, hátrányos

helyzetűek
Létszám 10-50 fő
Cél A fiatal generáció számára a szaktudás, a mesterségek,

valamint  hagyományok  átörökítése,  illetve  a
közösségépítés.
• a társadalmi tapasztalat és tudás kommunikációja, 
• a társadalmi tudatosság, aktivitás fejlesztése, 
•  elköteleződés  a  közösségi-társadalmi  cselekvés
mellett. 
•  Fejlődjön  a  helyi  demokrácia  a  demokratikus
készségek begyakorlása  által:  kommunikációs  készség
fejlesztése,  egymásra  figyelés,  udvariasság,
kölcsönösség, egymás munkájának elismerése, tisztelet
stb.

Tartalmi leírása Ahhoz,  hogy  megtalálják  egymást  a  hasonló
érdeklődésű  emberek,  kommunikáció  szükséges.  Ez
történhet  személyes  kommunikáció  révén,  bármely
közösségi találkozás alkalmával, de létrejöhet valamely
médium közbeiktatásával,  pl.  Tankatalógus  (helyi  név
és  címjegyzék)  alapján,  vagy  más  helyi  orgánum
közbeiktatásával is (hírlevél, programfüzet, hirdetőtábla,
kalendárium, falukönyv, évkönyv stb.). 
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Elegendő  számú jelentkező  esetén  (7-12 fő)  az  egyes
tanulókörök meghirdetik találkozásuk első időpontját és
helyét,  és  közösen  tervezik  meg  a  következő  8-10
összejövetelre  vonatkozó  munkájukat:  felajánlásokat
tesznek,  hogy  a  témán  belül  ki  melyik  részterülettel
kapcsolatosan  vállal  felkészülést,  kiselőadást,  film
bemutatását, stb.  
Mindegyik  találkozást  más  tag  szervez  meg (ha  előre
megbeszélik  az  időpontokat  és  a  helyszíneket,  akkor
már  csak  szóbeli  rásegítés,  egy-egy  telefon,  vagy
levelezőcsoport-üzenet  szükséges.)  Egy  résztvevő
általában  egy  alkalmat  kap  témája  bemutatására,
amelyet  mindig  a  téma  megbeszélése  követ.  A
beszélgetés vezetője minden alkalommal más tanulóköri
tag legyen.

Új/tovább  fejlesztett
program

Új

Hely, eszköz Helyszín: Közösségi színterek
Eszközök:  Kézműves  foglalkozásokhoz  szükséges
eszközök

Megvalósításban résztvevők Kulturális  közösségszervező,  közművelődési  és
közgyűjteményi intézmények szakemberei

Várható eredmény • kevés fejlesztői rásegítés, nagy közösségi hozzájárulás
•  aktív  részvétel  és  önnevelés,  mely  kihat  a
közügyekben való cselekvő állampolgári részvételre is 
•  motivációk  épülnek  további  tapasztalatcserékre,
közösségi tanulásra, közösségi cselekvésre

Költségek Szakmai  tevékenységekhez  kapcsolódó  szolgáltatások
költségei.
Önkormányzati hozzájárulás.

3.2.3 Közösségi terek örökbefogadása

Program neve Közösségi terek örökbefogadása
Helyszín Sáta
Megvalósítás tervezett ideje 2020. 2. negyedév
Célcsoport Elsődleges célcsoport a gyermek és ifjúsági korosztály,

az önkéntes és környezettudatos veselkedés érdekében.
Létszám 10-15 fő
Cél A helyi kulturális értékek megóvása.
Tartalmi leírása  A közösségi önkéntes részvétel elősegítése, kisiskolás

csoportok  által  szülők,  nagyszülők  bevonásával,
lehetőséget  teremtve  a  környezettudatos  viselkedés
kialakítására.

Új/tovább  fejlesztett
program

Új

Hely, eszköz Helyszín: A település közösségi terei
Megvalósításban résztvevők Településvezetés, önkéntesek
Várható eredmény Generációs együttműködések kialakítása.

Környezettudatos gondolkodás.
Költségek Szakmai  tevékenységekhez  kapcsolódó  szolgáltatások

költségei.
Önkormányzati hozzájárulás.
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3.3 Közlekedésbiztonsági program

3.3.1 A program bemutatása

Közlekedésbiztonsági programok kidolgozása és megvalósítása a célterülten.

A  program  elsődleges  célja  a  tudatosságnövelés.  Szeretnénk  a  gyerekek  biztonságát
növelni,  felkészíteni  a  biztonságos  közlekedésre.  A  gyerekek  mellett  a  szülők
felelősségtudatának erősítésére is szükség van, hogy jó példával járjanak a gyermekeik
előtt.

3.3.2 Közlekedési ismeretek- balesetmegelőzés képzés

Program neve Kerékpározz biztonságosan!
Helyszín Sáta
Megvalósítás tervezett ideje 2018. 3. negyedév, 2019. 3. negyedév
Célcsoport Gyerekek 
Létszám 10-15 fő
Cél Megismerjék a közlekedési szokásokat, megszeressék a

kerékpár-kultúrát,  és  megtanuljanak  biztonságosan
közlekedni az utakon.

Tartalmi leírása  A rendezvény célcsoportja, vagyis a gyerekek elméleti
és  gyakorlati  órán  keresztül  sajátíthatják  el  a
biztonságos  kerékpározás  alapjait.  A  résztvevők
elsajátítják a KRESZ alapszabályait,  gyakorlati  pályán
mutathatják be tudásukat.

Új/tovább  fejlesztett
program

Új

Hely, eszköz Helyszín: Kulturális- és Sportközpont
Eszköz: Kerékpár pálya

Megvalósításban résztvevők Szakemberek, rendőrség
Várható eredmény Fiatalok biztonságos kerékpáros közlekedés elsajátítása,

felelősségteljes közlekedés.
Költségek 1.270.000 Ft

3.4 Bűnmegelőzési program

3.4.1 A program bemutatása

A projekt keretében olyan bűnmegelőzési program kerül megvalósításra, amely a helyi
közösség  tagjainak  az  áldozattá  válás  elkerülését,  valamint  a  bűnözés  okozta  káros
hatások csökkentését és a bűncselekményeket elszenvedő személyek társadalmi, erkölcsi
sérelmeinek enyhítését szolgálja.

Problémát  jelent,  hogy  a  gyermekek  motiválatlanok  a  programokba  történő
bekapcsolódásra,  kevés  a  jól  működő  közösségi  tér.  Deviánssá  váló  magatartásuk  a
szabadidő eltöltésének módjaiban is tükröződik. Csellengés, szerhasználat, bűnelkövetés
veszélye fenyegeti a gyerekeket.
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A  célterületen  nagy  számban  élnek  idősek,  köztük  magas  az  egyedül  élők  aránya,
elmagányosodás  fenyegeti  ezt  a  célcsoportot.  Elmagányosodásuk  is  okozza
kiszolgáltatottságukat, gyakrabban válnak bűncselekmények áldozatává. 

A  cél  az  áldozattá  válás  elkerülését,  valamint  a  bűnmegelőzés  okozta  káros  hatások
csökkentését és a bűncselekményeket elszenvedő személyek társadalmi, erkölcsi sérelmek
enyhítését  célzó  programok.  Cél  tovább  a  tudatosságnövelés,  a  lakosság
biztonságérzetének  növelését  célzó  intézkedések,  együttműködés,  információáramlás
javítása, hálózatépítés.

Fontos a bűnmegelőzési szakemberek bevonása, mint a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei
Rendőr-főkapitányság is.

A programok minden korosztályt megcéloznak.

3.4.2 Bűnmegelőzést és közbiztonság javítását segítő programok

3.4.2.1 Önsegítő csoport működtetése

Program neve Önsegítő csoport alakítása
Helyszín Nekézseny
Megvalósítás tervezett ideje 2020. 2. negyedév
Célcsoport Lakosság, hátrányos helyzetűek, gyerekek, idősek
Létszám 10-15 fő
Cél Önsegítő  közösség  kialakítása,  a  csoportmunka

beindítása és a módszer átadása szakember vezetésével.
Tartalmi leírása Önsegítő  csoport  működtetése  a  kapcsolati  erőszak

áldozatai  számára-  3  alkalommal  szakember
bevonásával  az  önsegítő  közösség  kialakítása,  a
csoportmunka beindítása és a módszer átadása. További
alkalmakkal utánkövetéses csoportvezetés.

Új/tovább  fejlesztett
program

Új

Hely, eszköz Helyszín: Közösségi ház
Megvalósításban résztvevők Szakemberek, rendőrség
Várható eredmény Tudatosságnövelés, együttműködés, információ áramlás

javul,  prekriminális  állapotok,  veszélyhelyzetek
felismerése  és  megszüntetése.  Fiatalok  áldozattá
válásának csökkentése.

Költségek Szakmai  tevékenységekhez  kapcsolódó  szolgáltatások
költségei.

3.4.2.2 Ne légy áldozat!

Program neve Ne légy áldozat!
Helyszín Nekézseny
Megvalósítás tervezett ideje 2020. 2. negyedév
Célcsoport Lakosság, hátrányos helyzetűek, gyerekek, idősek
Létszám 10-15 fő
Cél Bűncselekmény  áldozatává  és  bűnelkövetővé  válás
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megelőzése
Tartalmi leírása Bűncselekmény  áldozatává  és  bűnelkövetővé  válás

megelőzése  érdekében  rendőrnyomozó  bevonásával
egész  napos  ismeretátadó  és  szemléletformáló,
érzékenyítő, interaktív tréning.

Új/tovább  fejlesztett
program

Új

Hely, eszköz Helyszín: Közösségi ház
Megvalósításban résztvevők Szakemberek, rendőrség
Várható eredmény Fiatalok áldozattáv válásának csökkentése.
Költségek Szakmai  tevékenységekhez  kapcsolódó  szolgáltatások

költségei.

3.4.2.3 Félni vagy élni?

Program neve Félni vagy élni?
Helyszín Nekézseny
Megvalósítás tervezett ideje 2020. 3. negyedév
Célcsoport Lakosság, hátrányos helyzetűek, gyerekek, idősek
Létszám 10-15 fő
Cél A  családon  belüli  erőszak  megelőzésének,  és  az

áldozattá  váltak  lehetőségeinek  feltérképezése,
ismeretbővítés, kompetenciafejlesztés.

Tartalmi leírása A  családon  belüli  erőszak  megelőzésének,  és  az
áldozattá  váltak  lehetőségeinek  feltérképezése,
ismeretbővítés,  kompetenciafejlesztés,  mentálhigiénés
tanácsadás egy egész napos tréning keretein belül.

Új/tovább  fejlesztett
program

Új

Hely, eszköz Helyszín: Közösségi ház
Megvalósításban résztvevők Szakemberek, rendőrség
Várható eredmény Tudatosságnövelés, együttműködés, információ áramlás

javul,  prekriminális  állapotok,  veszélyhelyzetek
felismerése  és  megszüntetése.  Fiatalok  áldozattá
válásának csökkentése.

Költségek Szakmai  tevékenységekhez  kapcsolódó  szolgáltatások
költségei.

3.5 A helyi nyilvánosság fórumainak megteremtése, meglévő fórumainak 
fejlesztése

Nyilvános kommunikáció azokról az ügyekről, amelyek a helyi közösséget bármilyen módon
érintik.  A helyi  nyilvánosság alapja  az  információ-  az  információk  nyilvános  közzététele,
befogadása,  feldolgozása,  aktív  megvitatása  és  az  így  kialakult  vélemények,  álláspontok
közvetítése.  A  kommunikáció  a  helyi  lakosok  között,  illetve  a  lakosság  és/vagy  a  többi
szereplő között folyik minden irányban.

Tevékenység neve A helyi nyilvánosság fórumai
Tevékenység célja, célcsoportja A nyilvánosság teret nyújt a legkülönbözőbb

véleménycseréknek,  információkhoz  juttat,
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illetve  segíthet  az  információk  közötti
eligazodásban,  az  öntudatosabbá  válásban.
Hozzájárulhat  az  önkifejezés-  és  az
önmeghatározás  kifejlődéséhez,  az
önszerveződés és az együttműködés feltétele,
biztosíthatja  a  humán  erőtartalékok
mobilizálódását  és  általában  a
közmegegyezés,  a  racionálisabb  döntés
létrejöttét.  A nyilvánosság –  főként  a  helyi
nyilvánosság  –  jelentősége  az  is,  hogy  az
embereknek  lehetőséget  kínál  arra,  hogy  a
helyi társadalmon belül,  de a társadalom és
az  állam  között  is  valamilyen  módon
kontrollálják  a  közhatalmat.  A  jól  működő
nyilvánosság  a  hatalom  érdeke  is,  hiszen
ezáltal javul a rálátása a polgárok érdekeire,
problémáira.

Személyi feltétel Kulturális  közösségszervező,  helyi
szervezetek: önkormányzat, civil szervezetek
képviselői

Helyszín, eszköz Helyszín: Összejöveteli terem
Eszköz:  számítógépes  kapacitás,  kivetítő,
filctollak,  post-it;  jegyzetelni  papírok  és
tollak, nyomtató és A4-es papírok

Megvalósítás tervezett ideje 2018. május – 2021. május
Tevékenység szakmai leírása Egy  település(rész)  nyilvános

kommunikációja  azokról  az  ügyekről,
amelyek  a  helyi  közösséget  bármilyen
módon érintik.  A helyi  nyilvánosság alapja
az  információ  –  az  információk  nyilvános
közzététele,  befogadása,  feldolgozása,  aktív
megvitatása és az így kialakult vélemények,
álláspontok közvetítése.  A kommunikáció a
helyi  lakosok  között,  illetve  a  lakosság
és/vagy  a  többi  szereplő  között  folyik
minden irányban.

Eredmény Ideálisan  a  helyi  nyilvánosság  a  helyi
demokrácia  működésének  garanciája,  mely
biztosítja,  hogy  a  tájékozott  állampolgárok
érvényesíthessék  akaratukat  és  kontrollálni
tudják  a  közhatalmat.  Az  emberek,  a
közösségek,  ha  a  helyi  nyilvánosság
alakítóivá és részeseivé válnak, beleszólnak a
környezetük alakításába, kezdeményezőek és
felelősségvállalók lesznek.

Költségek Önkormányzati hozzájárulás.

3.6 Részvételi fórumok elindítása és működtetése, fejlesztése

Egy  konkrét  célra  szerveződött,  a  közösség  tagjainak  részvételével  megvalósuló  olyan
nyilvános  találkozók,  melyeken  a  helyi  közösséget  foglalkoztató  kérdéseket,  problémákat
járják körbe,  abból a célból,  hogy közösségi válaszok szülessenek az adott  problémára.  A
részvételi fórumok keretében a közösségfejlesztési folyama eredményeit szükséges értékelni,
az érzékelt hatásokat elemezni és a helyi cselekvési tervet aktualizálni.
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Tevékenység neve Részvételi fórumok
Tevékenység célja, célcsoportja A  helyi  társadalmat  érintő  kérdések

megvitatása,  a  döntésekben  való  részvétel
lehetőségének  biztosítása.  A  lakosság
részvételével  történő  problémafeltárás,  -
elemzés  és  tervezés  folyamatában  az
állampolgári attitűd fejlesztése, hogy a tagok
átéljék:  ez  az  én  településem,  közöm  van
hozzá,  hatással  lehetek,  alakíthatom  a
körülöttem levő világot.

Személyi feltétel Közösségfejlesztő/közösségszervező,  aktív,
cselekvő  tagok,  a  találkozót  levezető
moderátor/ facilitátor

Helyszín, eszköz Helyszín: Közösségi színtér
Eszköz:
• kiscsoportos munka 
• strukturált feladatok  
• brainstorming → valódi szabályokkal  
• közös mérlegelési módszerek  
• közös döntéshozatali módszerek 
• deliberatív technikák

Megvalósítás tervezett ideje 2018. május – 2021. május
Tevékenység szakmai leírása Közösségi találkozó szervezésének lépései:

•  A cél  meghatározása  (tudnunk kell,  hogy
miért  szervezünk  találkozót,  kiket  akarunk
megszólítani,  mit  akarunk  elérni?)  A  cél
lehet: a problémák elemzése, közös tervezés,
erőforrások  feltérképezése,  cselekvési  terv
megvitatása, értékelés stb. 
• Az alkalmas hely és időpont megválasztása
•  Előkészítés  és  szervezés  (a  találkozó
meghirdetése,  a  moderátor  személyének
megválasztása,  feladatainak  tisztázása,
tanácsadók  felkérése,  írásos  anyagok
elkészítése,  technikai  felszerelések
beszerzése, ha szükséges stb.) 
•  A  találkozó  levezetése  (a  célok  pontos
elmagyarázása, mederben tartott hozzászólási
lehetőség biztosítása, az érdeklődés, figyelem
fenntartása,  rövid  vizuális  segédanyagok
használata,  a  találkozó  végén  a  fontosabb
pontok  összefoglalása,  a  következő  lépés,
tennivalók ismertetése) 
• A találkozót értékelés követi (sikeres volt-e,
ha igen miben, ha nem miért?) Szükség lehet
egy  beszámoló  írására  is,  hogy  a  közösség
tagjai  értesüljenek  a  találkozón
elhangzottakról.

Eredmény •  a  részvételi  demokrácia  erősödése,
szélesebb  rálátás  a  közösség  problémáira,
erőforrásaira 
•  az  egyéni,  illetve  csoportos  érdekek
megjelenítése a közösségben 
•  a  döntési,  tervezési  folyamatban  való
részvétel fejlesztő hatása érvényesül, mind az
egyén,  mind  az  érdekcsoportok  esetén
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(kommunikációt,  vitakultúrát,
érdekérvényesítési  készséget,  kooperációt
fejleszt) 
•  elkötelezettség  jöhet  létre  a
megvalósulásban való részvételre 
•  a  közösség  tagjai  felelősséget  vállalnak  a
közösséget érintő ügyekért

Költségek A  dokumentumok  áttekintését,  megújítását
végző megbeszélésekhez szükséges catering
díja. 127.000 Ft

4. A közösségfejlesztési folyamatról tájékoztató közösségi 
információs pont kialakítása:

A  közösségfejlesztési  folyamatról,  annak  eredményeiről,  az  ahhoz  való  csatlakozás
lehetőségeiről az érintetteket tájékoztató közösségi információs pont kialakítása a település
valamely, közösségi térként is funkcionáló, lehetőség szerint közművelődési intézményben,
vagy a könyvtárban.  Bemutatjuk  elektronikus  formában,  a  honlapon,  fotókkal,  tájékoztató
anyagokkal a projekt részleteit, a megvalósult eredményeket, a lebonyolított rendezvényeket.
Minél  szélesebb  körű  tájékoztatás  a  cél,  ezért  szükséges,  hogy  többféle  tájékozódási
lehetőségük legyen a lakosoknak.

5. A közösségfejlesztési folyamat szakmai minőségének biztosítása:

A  megvalósításban  résztvevő  közösségfejlesztő,  valamint  a  konzorciumi  partnerként
bevonásra  kerülő  közművelődési,  könyvtári,  muzeális  intézmény  legalább  egy-egy
munkatársa és a projekt szakmai vezetője a program megkezdését követő legfeljebb 3 éven
belül  közösségfejlesztő  végzettséget/képesítést/tanúsítványt  szerezzen.  A  képzés  célja,  a
közösségfejlesztési  folyamat  megfelelő  szakmaiságának  biztosítása,  jógyakorlatok
megismerése  a  „Cselekvő  közösségek”  kiemelt  projekt  módszertanának  megismerése  és
alkalmazása.

Költségek: 

 A közösségfejlesztési  folyamat  szakmai  minőségének biztosítása  személy  (szakmai
vezető)  részére  120  órás  képzés  díja,  amely  az  1/2000  NKÖM  rendelet  alapján
akkreditált képzés. 381.000 Ft

 A  közösségfejlesztési  folyamat  szakmai  minőségének  biztosítása  során  a  kiemelt
projekt  által  szervezett  rendezvényeken  való  részvétel  útiköltsége,  valamint  a
képzéseken való részvétel útiköltsége. 190.500 Ft

 Utazási költség, szállásköltség, helyi közlekedés költsége, napidíj. 360.000 Ft

6. Tervezett költségvetés
Tevékenység Település Költségek
Közösségi  kalendárium
létrehozása

Sáta Megbízási  díj:  400.000 Ft  +  88.000  Ft
járulék

Helyi  hagyományok  feltárása,
bemutatása

Sáta Szakmai  tevékenységekhez  kapcsolódó
szolgáltatások  költségei:  6.200.000  Ft
terhére

Közösségi  eredmények Sáta 102.260 Ft
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bemutatása 381.000 Ft terhére.
635.000 Ft 

Nyárindító  kulturális  fesztivál  és
kézműves vásár, Hazaváró

Sáta Szakmai  tevékenységekhez  kapcsolódó
szolgáltatások  költségei:  6.200.000  Ft
terhére

Termeld magadnak Sáta Szakmai  tevékenységekhez  kapcsolódó
szolgáltatások  költségei:  6.200.000  Ft
terhére

Kommunikációs foglalkozás Sáta Szakmai  tevékenységekhez  kapcsolódó
szolgáltatások  költségei:  6.200.000  Ft
terhére
Önkormányzati hozzájárulás.

Tanítana/  Tanulna  katalógus
létrehozása

Sáta Közösségek  részvételével  megvalósuló
felmérés  és  tervezés  alapján  kialakult
eredményeket  népszerűsítő  kiadvány
megjelentetésének  költsége.  635.000  Ft
terhére.

Falukönyv létrehozása Sáta Közösségek  részvételével  megvalósuló
felmérés  és  tervezés  alapján  kialakult
eredményeket  népszerűsítő  kiadvány
megjelentetésének  költsége.  635.000  Ft
terhére.

„Hagyomány  Mesterségek”
programsorozat

Sáta Szakmai  tevékenységekhez  kapcsolódó
szolgáltatások  költségei:  6.200.000  Ft
terhére

Közösségi terek örökbefogadása Sáta Szakmai  tevékenységekhez  kapcsolódó
szolgáltatások  költségei:  6.200.000  Ft
terhére
Önkormányzati hozzájárulás.

Közlekedésbiztonsági program Sáta 1.270.000 Ft
Fórumok szervezése Sáta 127.000 FT
Képzés a szakmai vezető részére Sáta 381.000 Ft
Utazás  költségek,  napi  díj,
szállásköltség.

Sáta 360.000 Ft

A  közösségfejlesztési  folyamat
szakmai  minőségének  biztosítása
során  a  kiemelt  projekt  által
szervezett  rendezvényeken  való
részvétel  útiköltsége,  valamint  a
képzéseken  való  részvétel
útiköltsége.

Sáta 190.500 Ft

Nekézsenyből  szól  a  nóta-  Nyári
Dalünnep

Nekézseny Szakmai  tevékenységekhez  kapcsolódó
szolgáltatások költségei.

Múltbéli kalandok Nekézseny Szakmai  tevékenységekhez  kapcsolódó
szolgáltatások költségei.

Bűnmegelőzési program Együtt
Nekézsenyér
t Egyesület

Szakmai  tevékenységekhez  kapcsolódó
szolgáltatások költségei.

A  2  célterületre  részletezett  Cselekvési  Tervek  megvalósítása  2018  júliusában  megkezdődik,  a
tervezett  folyamatok,  események alakulásáról  azonban kiemelten fontos  a  megvalósult  események
során keletkező vélemények, visszajelzések összegyűjtése, nyilvánossá tétele, a jelzett  észrevételek
mentén a további menetrend esetleges módosítása, pontosítása.
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A  Cselekvési  terv  készítésének  időpontjában  az  évenkénti  felülvizsgálat javasolt,  ezen
időszakig  a  településeken  tervezett  kerekasztal  beszélgetések,  a  véleményládák  alapján
összegyűjtött  összesítések  alapján  összeállítható  a  felülvizsgálat  háttérdokumentációja.  A
tervezett  részvételi  fórumok  keretében  megtörténik  a  közösségfejlesztési  folyamatok
értékelése, a hatásokat elemzése, a módosítási javaslatok megfogalmazása.

Győrfiné Magyar Fanni

Szakmai  vezető
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